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Pan Szymon HOŁOWNIA
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Do wiadomości: Dyrektor Departamentu Spraw Parlamentarnych w KPRM

ePuap

Dotyczy: interpelacji Pana Posła Mariusza Błaszczaka nr 9109 w sprawie wykorzystywania zasobów i 
wizerunku Sił Zbrojnych RP do celów kampanii wyborczej

Szanowny Panie Marszałku,  

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację Pana Posła Mariusza 
Błaszczaka w sprawie wykorzystywania zasobów i wizerunku Sił Zbrojnych RP do celów kampanii 
wyborczej, uprzejmie proszę o przyjęcie poniższych informacji.

Siły Zbrojne Rzeczypospolitej Polskiej pozostają instytucją apolityczną, a projekt „Trenuj 
z wojskiem” ma charakter otwarty i powszechny. Jego celem jest popularyzacja wiedzy 
i umiejętności obronnych wśród obywateli, niezależnie od ich poglądów politycznych, wykonywanych 
zawodów czy funkcji publicznych. 

Zgłoszenie Pana Rafała Trzaskowskiego zostało przyjęte przez żołnierza 1 Brygady Pancernej 
w Wesołej odpowiedzialnego za rekrutację do projektu w danej jednostce wojskowej. Zgłoszenie 
wpłynęło drogą elektroniczną z prywatnego adresu e-mail i było zgodne z obowiązującym regulaminem 
projektu.

Resort obrony narodowej nie ma wiedzy, czy w szkoleniu brał udział osobisty fotograf lub inny członek 
sztabu wyborczego ww. kandydata. Jednostka wojskowa organizująca ćwiczenia nie wydawała 
specjalnej zgody na tego typu aktywności. Wartym podkreślenia jest fakt, że formuła przeprowadzanego 
szkolenia zachęca uczestników do wykonywania prywatnej dokumentacji fotograficznej i publikowania 
relacji w mediach społecznościowych, z wyłączeniem miejsc objętych zakazem fotografowania. Przed 
rozpoczęciem szkolenia każdy uczestnik otrzymuje odpowiednie zalecenia przygotowane przez 
rzecznika prasowego jednostki. Ponadto jednostka wojskowa nie prowadzi weryfikacji statusu 
zawodowego uczestników (w tym dziennikarskiego), przyjmując zgłoszenia wyłącznie na podstawie 
kompletnych danych określonych w regulaminie projektu. Za komunikację dotyczącą szkolenia 
odpowiadał szef sekcji komunikacji społecznej, który realizował swoje zadania zgodnie z przydzielonym 
mu zakresem obowiązków.

Projekt „Trenuj z wojskiem” to podstawowe, krótkie (8-godzinne), bezpłatne szkolenie wojskowe. 
Prowadzone w jednostkach wojskowych przez wykwalifikowany personel wojskowy. To inicjatywa 
prospołeczna i proobronna. Plan szkolenia zakłada nabycie podstawowych umiejętności związanych z 
bezpieczeństwem i obronnością. 

Z wyrazami szacunku

Paweł BEJDA
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